


开学第一课

郑州52中入校第一课 从背诵养成教育歌谣开始



军训磨练了孩子们的意志

►暑气止,秋意浓,最是一年读书好时光。9月1日上午,伴随初秋的凉意,郑州市第五十二中学迎来2018级新生军训会操典礼。校长张好武、校外辅导员姚恒生及班子成员和近400名新生家长参与了此次活动,共同见证孩子们的成长。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵 通讯员 苗德华/文 记者 李新华/图

【现场】军训会操展风采 英姿飒爽致青春

上午9点,随着五星红旗飘上蓝天,郑州市52中七年级新生会操表演正式拉开帷幕,他们英姿飒爽的身姿一出场便赢得了在场校领导和家长们的阵阵掌声。

据了解,会操比赛的内容包括立正、稍息、跨立、敬礼、齐步走等,在教官的口令下,同学们以整齐、规范的队列动作展示军训的训练成果。7天的集训,孩子们晒黑了,嗓子喊哑了,身形消瘦

了,但他们步伐矫健,目光坚毅,把对新生活的憧憬、人生初次蜕变的昂扬激情展现在每一次铿锵有力的敬礼中、掷地有声的口号中、坚定不移的眼神中……

无军训,不青春,无汗水,不成长,孩子们阳光向上的精神头儿让家长们泪目。“一周的时间,变化很大,感觉孩子一下子长大了。”七(1)班新生张婉华的母亲孙海欣说,看到女儿的成长她

很欣慰,她也希望未来三年里,在学校浓郁的文化熏陶下,孩子的内在更优秀。

看到女儿徐金玉挺拔的身姿,充满朝气的眼神,家长陈凤萍忍不住热泪盈眶。“太震撼了,女儿平时走路爱含胸,但今天你看站姿很挺,充满朝气。”陈凤萍说,学校的文化氛围、软硬件环境都很不错,她期待女儿在老师的教导下,德智体各方面都有大的提升。

【亮点】入校第一课 从背诵养成教育歌谣开始

读书学习为什么?为了国家要强盛。

读书学习为什么?为了民族要复兴。

读书学习为什么?为了家庭更繁荣。

……

正式会操表演开始前,该校校外辅导员姚恒生带领全体学生共同朗诵歌谣《读书学习为什么》,记者发现,跟其他学校不同的是,该校将诵读养成教育歌谣、校园

励志教育诗歌当成孩子们入校的第一课,意义深远。

“祖国方块字,是我民族魂,要想练好字,静心加恒心……”——《练字歌》

“……运动成习惯,习惯促发展,练出好体魄,阳光好少年”——《锻炼歌》

……会操中,各个班级均诵读了不同的习惯养成歌谣。记者了解到,这些歌谣均是姚恒生自创,朗朗上口,通俗易懂,但每一首都饱含

深意。“孩子们不缺吃,不缺穿,缺精神头儿,缺乏好的行为习惯。”已近80岁高龄,在教育一线从业50余载的姚恒生认为,在孩子成长的关键期,树立一个好榜样,养成一个好的习惯很重要,诗歌朗朗上口,易于传播,把行为习惯标准、学生应有的精神品质融化在短短一首诗歌中,让孩子们了解并牢记,在潜移默化的影响中,好的行为习惯就能外化于形。

【声音】要金杯、银杯更要口碑 办百姓家门口的好学校

军训,磨练了孩子们的意志,强健了体魄,增强了团队意识,新生们不怕吃苦、独立自信的表现,让郑州市52中校长张好武感动不已,他也希望,新阶段新面貌,孩子们能继续发扬军训精神,把好的行为习惯带进中学生涯中。

针对家长们强烈点赞的养成教育诵读歌谣的模式,张好武表示,德育建设学校一直在抓,从去年开始,创新了一些模式,把养成教育以诗歌、歌谣的形式表现出来,成为孩子们进校第一课并贯穿整个学习生活中。“初中阶段,是孩子成长最快也是最重要的阶段,养成良好的学习、生活习惯,终身受益。”张好武介绍,为此他们开展了一系列的教

学实践,如明礼课、英模班、班呼、班师、班徽等,旨在培养出“明礼、健康、笃学、创新”的毕业生榜样。张好武表示,教育是门良心工程,容不得半点马虎,他将和学校全体教职工一起,努力为“办一所百姓家门口的好学校”的目标奋斗,不仅要社会上的金杯、银杯,更要老百姓的口碑。

迎新生各院系各出奇招 郑大首迎港澳台保送生

□东方今报·猛犸新闻记者 张静 通讯员 崔国玉 许荣光

“郑大,我来了!”9月1日,1.8万余名本硕博新生,在郑州大学开始了新的生活。商学院为大一新生准备了500多封“家书”,希望让新生感到这里是他们的新家。物理工程学院则为271名“小石坝”设立“一年之约”,鼓励新生们写下一封信给明年的自己,用来勉励自我……今年,郑大本硕博共招生1.8万余人,在本科生中,00后就占到了70%,最大新生是1990年,最小新生2004年,他们相差了14岁。

来自洛阳的韩艺林考了640分,这是郑大录取分数最高分。“我姑父和爷爷都是医生,所以耳濡目染对医学产生了浓厚的兴趣。”

来自台湾的冷传逸,爷爷是山东人;来自台湾的陈宗祈,妈妈是安徽人……今年,郑大首次招收84名台湾

和香港免试生、澳门保送生。他们大多和内地有特殊的缘分,为了帮助他们适应新生活,学校专门安排了单独的宿舍,还安排了学长学姐进行一对一的指导。

为保障新生能够安心求学,郑大决定为家庭困难的学生进行资助。针对山东寿光及其周边因遭受洪涝灾害导致家庭生活困难的郑州大学全日制本科生,学校为他们发放1000元~3000元的临时困难补助、爱心教材、爱心路费、爱心礼包和军训服装。同时,郑大为建档立卡新生发放爱心书卡、爱心礼包等补助。

另外,为了服务不方便住宿的学生家长,8月31日晚,郑州大学在柳园、菊园和松园餐厅开辟了夜间临时休息区,提供凉席、棉被、热水壶、矿泉水和风油精等生活用品,供家长使用。为了避免炎热,餐厅晚上开放了空调。

入选“双一流”建设高校后 河大首迎新生创意迭出

□东方今报·猛犸新闻记者 张静 通讯员 王剑 芮芮

“我和我的儿子都是河大的学生,现在我的孙女也成了河大学生,河大百年历史,底蕴深厚,氛围很好,孙女在这样的地方生活学习,我们做家长的非常放心。”9月1日,在河南大学迎新现场,陪同孙女前来报到的刘阿伯笑着讲述着自家与河大的情缘。

上周末,9600余名本科新生与3000余名硕士、博士生,从四海而来,带着对知识的渴求与对新生活的憧憬,齐聚百年学府。这也是河南大学入选“双一流”建设高校后首批录取的新生。

身未到,心意却能感受到。随着网络的飞速发展,利用微信、微博、QQ等社交软件线上迎新成为近年来主打的迎新方式。在暑假期间,河南大学官方微信、官方微博等平台陆续推出迎新小策划,一

组图片,一个短视频就让新生感受到河大满满的心意。开学期间,各学院的微博、微信都推送了各类新生入校指南,以便让新生更加全面地了解学校,感受河大文化。

走进生命科学学院,同学们制作的签名墙、留言卡片吸引了大批新生及家长驻足观看。哲学与公共管理学院精心手绘了“迎新展板”,丰富新颖的内容趣味十足;环境与规划学院设计的微型建筑模型吸引了大批新生和家长,富有创意的设计让新生对未来的学习生活充满希冀。

在迎新现场,新生和家长们的进一步感受到了学校的温暖。“同学您好,请来这边。”“阿姨您请坐,请喝水。”……校园内,各大本营分工明确,各类指示牌整齐显眼,让新生与家长一目了然。热心的志愿者们让远道而来的家长们很放心。

新密市供电公司:安全第一课走进“红军小学”

“孩子们,刚才电力叔叔为大家吹头发,感觉如何?”8月27日,新密市供电公司党员服务队联合小蜜蜂志愿者走进新密市直第三小学,也是全国红军小学之一,开展“三电四进”活动,受到师生欢迎。

开学伊始,“安全第一课”

是新密供电公司牢记的责任,一大早,4名党员和3名志愿者带着礼物和一份爱心一起来到第三小学,为孩子们讲解安全用电知识,为了让孩子们牢记心间,在教室内为孩子们演示心肺复苏急救,现场让孩子们“现学现卖”,孩子们表现真的很不错,党



员服务队还请来了理发师为孩子们吹头发,真不愧是“专业”的理发师,都是平时做好事儿积累的经验,孩子说很舒服,其他孩子哄堂大笑。针对阴雨天气较多,检修师傅也上场了,当场为孩子们演示水可以导电的实验,孩子们兴奋得不得了,非常惊讶电力工人怎么啥都

会,孩子们在有趣的科技创新中获得了电力知识,为了每个孩子都能学到更多的电力知识,校园内张贴了用电知识海报。

此次安全用电知识进校园活动,市直第三小学采取全程直播的方式,使全校几千名师生同时受益。 朱韶瑞